

ДЕКАБРЬ
13
Суббота
1941 год
№ 129 (1138)
ЦЕНА 10 КОП.

Лежижский путь

ОРГАН
ТОПКИНСКОГО
РАИКОМА ВКП(б)
И РАИОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 10 декабря)

В течение 10 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков западного и юго-западного фронтов наши части продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За 9 декабря уничтожено 7 немецких самолетов.

За 9 декабря наша авиация уничтожила и повредила 14 немецких танков, 620 автомашин с войсками и грузами, 20 полевых и зенитных орудий с прислугой, более 280 подвод с боеприпасами, истребила или рассеяла более полка вражеской пехоты.

Части тов. Лелюшенко, действующие на одном из участков западного фронта, за 2 дня боев истребили 2800 солдат и офицеров противника, выбив немцев из ряда населенных пунктов. В числе захваченных нашими войсками трофеев—7 танков, 12 тяжелых орудий, 18 противотанковых орудий, 200 грузовых и 12 легковых автомашин, 80 пулеметов и 100 автоматов. На другом участке фронта бойцы тов. Кузнецова за один день базы освободили от

фашистских захватчиков свыше 40 селений, истребили около 2 тысяч немецких солдат и офицеров и захватили 75 танков, 200 автомашин, 112 мотоциклов, 2 склада с боеприпасами, много орудий, пулеметов и автоматов.

Летчики авиа части тов. Холзакова, действующие на Ленинградском фронте, за несколько дней боевых действий уничтожили 70 немецких автомашин с боеприпасами, 10 полевых орудий, 14 зенитно-пулеметных точек, взорвали базу горючего и истребили до 4 рот пехоты противника.

В ожесточенном бою с немецко-фашистскими захватчиками был выведен из строя пулеметный расчет старшего сержанта Бондарева. Раненый тов. Бондарев остался один у своего пулемета. Фашисты под прикрытием минометного огня двинули на позицию, занимаемую мужественным пулеметчиком из взвод автоматчиков. Тов. Бондарев встретил фашистов ураганным огнем и истребил почти весь немецкий взвод. Только трем автоматчикам удалось убежать с поля боя.

Послание Рузвельта Конгрессу

Выступая 8 декабря с посланием конгрессу, передавшимся по радио, Рузвельт заявил: Соединенные Штаты подверглись неожиданному нападению со стороны военно-морских и воздушных сил японской империи. Нападение умышленно подготовлялось в течение многих дней и даже недель. В этот промежуток времени японское правительство умышленно пыталось ввести Соединенные Штаты в заблуждение при помощи лживых заявлений и выражений надежды на сохранение мира. Вчерашнее нападение на Гавайские острова нанесло сильный ущерб американским военно-морским и военным силам.

В качестве главнокомандующе-

го армией и военно-морским флотом я отдал распоряжение по принятии всех мер для нашей обороны. Но наш народ никогда не забудет характера предпринятого против нас наступления. Сколько бы времени не понадобилось для того, чтобы справиться с этим предумышленным вторжением, американский народ в результате своей правоты и мои добьются полной победы. Я прошу конгресс об явить, что с момента несправедливого гиусского нападения Японии в воскресенье 7 декабря 1941 года между Соединенными Штатами и японской империей существует состояние войны.

(ТАСС).

Правительство Петэна на службе у Гитлера

Представитель английского министерства экономической войны привел на дни ряд примеров, свидетельствующих о сотрудничестве французских промышленников с немцами в оккупированных и неоккупированных зонах Франции. Авиационная промышленность в обеих зонах почти полностью находится под германским контролем. Четыре пятых всей продукции французской авиационной промышленности поступает в Германию и лишь одна пятая остается во Франции.

Немцы вырабатывают на французских предприятиях такие вещества, которые могут быть очень легко превращены во взрывчатые.

85 процентов готовой продукции автомобилей отправляется в Германию.

(ТАСС),

Военные действия в Тихоокеанском бассейне

По сообщению Японского командования японские войска совместно с авиацией и морским флотом ведут наступление в районе Сингапура. 8 декабря японцы вступили в столицу Таиландии Бангкок. На Филиппинских островах японцы предприняли налет на порт Уильям Маккиней. Бомбардировке подверглись также острова Уэйк, Гуам и морская база Гонконга.

В результате японских налетов получили тяжелые повреждения один старый американский линкор. Уничтожен один эсминец и повреждены другие корабли. Сбито сравнительно большое количество японских самолетов.

На побережье Малайи японцы проникли в Кота-Бару. В районе Кемассин было сосредоточено много японских кораблей, которые подверглись налету английской авиации.

(ТАСС).

Война на Тихом океане

Агентство Рейтер передает, что 8 декабря потери в самолетах на Филиппинах были значительны с обеих сторон. Сухопутные силы противника при поддержке военных судов и авиации произвели ожесточенную атаку на северную часть острова Лусона.

В 3 часа утра 9 декабря японские самолеты бомбардировали пригороды Манилы, где расположены аэродромы.

Военное министерство США опубликовало первый официальный список убитых и раненых, который содержит имена 37 офицеров и солдат, погибших на Гавайских островах.

В Сингапур прибыли из Голландской Восточной Индии военно-морские и авиационные подкрепления.

По заявлению представителей американских морских властей, американские самолеты совершили налет на японские транспорты к северу от побережья Малайи. Отмечены прямые попадания бомб в два транспорта, на которых находились японские войска.

Японское агентство Домей Цусин сообщает, что японская авиация совершила налеты на английские авиационные базы Малайи, предметье Манила и города Альба, расположенного северо-западнее Манилы. Японские военные корабли вчера во второй половине дня бомбардировали острова Мидей.

Признание национального комитета свободной Франции пятью странами

Как передает агентство «Рейтер», Греческое, Люксембургское, Голландское, Югославское и Норвежское правительства признали национальный комитет свободной Франции. Правительство СССР, Бельгии, Польши и Чехословакии уже установили официальное отношение с национальным комитетом.

(ТАСС).

Военные операции в Ливии

В коммунике английского командования на Ближнем Востоке говорится, что в течение 8 декабря английские подвижные отряды проводили активные операции по всему фронту.

Согласно последнему коммунике английского командования на Ближнем Востоке, переданному из Каира, немецкие и итальянские войска отступают к западу.

Английские патрули из района Сиди-Резеха, который в ночь занят английскими войсками, установили контакт с гарнизоном Тобрука.

Отдельные точки сопротивления неприятеля находятся в Бардии, у прохода Хальфайя и на полуострове между Соллумом и Сиди-Омар. Гарнизоны этих изолированных точек сопротивления полностью окружены и находятся под непрерывным артиллерийским обстрелом.

Английская авиация в течение 8 декабря совершила ряд успешных налетов на объекты противника.

(ТАСС).

В действующей армии



Летчик истребитель Нской части фронта А. Стальков (слева) показавший образцы мужества и отваги в боях за социалистическую родину и командир орденоносца Н. И. Мирошниченко воспитавший замечательных мастеров воздушного боя.

На фронтах отечественной войны

(Обзор за первую десятидневку декабря)

В конце ноября немцы, сосредоточив крупные силы, внезапным ударом прорвались к Ростову. Гитлеровцы тут же протрублели на весь мир об этой своей «победе», о том, что советские армии на юге «разбиты» и что фашисты открыли себе дорогу на Кавказ к богатейшим хлебным и нефтяным районам.

Но гитлеровцы потерпели. Советские войска скрыто готовились к удару по врагу.

20—23 ноября советские войска неожиданным ударом разгромили вражескую группу войск, прикрывавшую с севера основные силы известного фашистского генерала Клейста.

Немцы не предполагали, что за этим первым ударом последуют еще более мощные удары.

Катастрофа последовала для немцев внезапно. 28 ноября бойцы генерала Ремизова, переправившись через Дон, ворвались на южную окраину Ростова. В ночь на 29 ноября части генерала Харitonова заняли северо-восточную окраину города. Одновременно с этим другие части Красной Армии, грозя окружить войска Клейста, начали наступление северо-западнее Ростова.

Армии Клейста, попавшей в мешок, оставалось только поспешно бежать, чтобы не быть уничтоженной.

Немецкие войска понесли тяжелые потери. Красная Армия захватила многочисленные трофеи. У врага в первые же дни было отбито почти 10 тысяч квадратных километров советской территории.

Мировая печать с восхищением отмечает победу Красной Армии. Товарищ Сталин поздравил войска южного фронта с победой у Ростова.

Значительную победу одержали наши войска и на северо-западном фронте. В начале декабря части немецкого генерала Шмидта захватили на юго-востоке от Ленинграда г. Тихвин близлежащими районами, стремясь поставить наши ленинградские войска

в материальной части.

Но враг еще силен, его силы еще не исчерпаны. Впереди предстоит еще трудная и упорная борьба.

В НАРКОМФИНЕ СССР

ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВАЯ
ЛОТЕРЕЯ

По постановлению Правительства Союза ССР Народный комиссариат финансов СССР проводят денежно-вещевую лотерею. Весь доход от лотерии будет направляться на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков.

Сумма лотерии установлена в 1 миллиард рублей. На эту сумму выпускаются лотерейные билеты достоинством по 10 рублей.

Не позже 1 марта 1942 года по лотерее проводится тираж выигрышей, в котором разыгрывается 1.500.000 выигрыш на общую сумму 200.000.000 рублей, в том числе 1.471.500 денежных выигрышей на сумму 180.000.000 рублей и 28.500 вещевых выигрышей стоимостью 15.000.000 рублей.

По лотерее установлены следующие денежные выигрыши: 10 выигрышей по 50 000 рублей, 40 выигрышей по 25 тысяч рублей, 200 выигрышей по 10 000 рублей, 1 750 выигрышей по 5.000 рублей, 12.000 выигрышей по 1.000 рублей, 37.500 выигрышей по 500 рублей и 1.420.000 выигрышей по 100 рублей.

По лотерее установлены следующие денежные выигрыши: 10 выигрышей по 50 000 рублей, 40 выигрышей по 25 тысяч рублей, 200 выигрышей по 10 000 рублей, 1 750 выигрышей по 5.000 рублей, 12.000 выигрышей по 1.000 рублей, 37.500 выигрышей по 500 рублей и 1.420.000 выигрышей по 100 рублей.

Вещевые выигрыши по лотерее состоят из: 500 каракулевых дамских пальто стоимостью по 5.000 рублей, 500 штук меха чернобурой лисицы и песца стоимостью по 1.500 рублей, 3000 ковров по 1000 рублей, 1.000 часов золоченных по 975 рублей, 2.000 серебряных часов по 800 рублей, 3.000 отрезов на мужские и дамские костюмы по 600 рублей, 6.000 отрезов на мужские и дамские костюмы по 300 рублей, 1.000 карманных часов «ЗИМ» по 275 рублей, 4.000 пар мужской обуви по 225 рублей, 4.000 пар дамской обуви по 225 рублей, 500 серебряных портсигаров по 200 рублей, 500 письменных приборов по 200 рублей и 2.500 шелковых отрезов на платы по 120 рублей.

На всех лиц, желающих приобрести лотерейные билеты, уполномоченный составляет список, в котором указываются сумма приобретаемых билетов и срок оплаты стоимости этих билетов.

Оплата лотерейных билетов, приобретаемых через комиссии содействия, может быть произведена сразу или в несколько сроков, но не позже, чем до 15 февраля 1942 года.

Сбор денег за билеты, приобретаемые через комиссии содействия, возможен на бухгалтерах предприятий, учреждений, колхозов и других организаций.

Лотерейные билеты выдаются после полной оплаты их стоимости.

Выигрыши по лотерейным билетам будут выплачиваться сберегательными кассами после проведения тиража и опубликования в газетах таблицы выигрышей.

Для получения выигрыша владелец лотерейного билета должен предъявить его в сберегательную кассу. Билеты, на которые пали выигрыши, могут быть предъявлены до 1 января 1943 года. По истечении этого срока выигрыши не выплачиваются. Билеты на которые выигрыши не пали, утрачивают свою силу.

Вещевые выигрыши высыпаются в адреса владельцев лотерейных билетов Главным управлением гострудсберкасс и госкредита.

Лотерейные билеты можно приобрести непосредственно в предприятиях, учреждениях, колхозах и других организациях по месту работы, а также в сберегательных кассах.

Распространение лотерейных билетов в предприятиях, учреждениях, колхозах и других организациях производят комиссии содействия государственному кредиту и сберегательному делу, которые выделяют для этого своих уполномоченных.

На всех лиц, желающих приобрести лотерейные билеты, уполномоченный составляет список, в котором указываются сумма приобретаемых билетов и срок оплаты стоимости этих билетов.

Оплата лотерейных билетов, приобретаемых через комиссии содействия, может быть произведена сразу или в несколько сроков, но не позже, чем до 15 февраля 1942 года.

Сбор денег за билеты, приобретаемые через комиссии содействия, возможен на бухгалтерах предприятий, учреждений, колхозов и других организаций.

Лотерейные билеты выдаются после полной оплаты их стоимости.

Подписка проходит успешно

Одними из первых на постановление правительства о выпуске денежно-вещевой лотереи откликнулись работники Топкинского районного комитета ВКП(б).

Коллектив работников района сегодня собрался на митинге в количестве 26 человек под председательством тов. Шапошникова, единогласно решил отчислить 20 процентов заработка платы в общей сумме 3805 руб. на приобретение билетов денежно-вещевой лотереи.

Скобников.

Коллектив работников Топкинского райфинотдела, обсудив на митинге постановление правительства Союза ССР о распространении денежно-вещевой лотереи, постановил привести подписку не менее 25 процентов к фонду зарплаты.

Тут же на митинге подписалось 13 человек на сумму 1700 рублей, или на 26 процентов к общему фонду зарплаты. Так например Смирнова подписалась на 150 рублей или на 40 процентов к месячному окладу. Тов. Кутрюмов на 200 рублей или на 28 процентов оклада. Тов. Кутрюмов внес полностью наличными деньги на приобретение облигаций денежно-вещевой лотереи.

Всего внесено наличными 725 рублей. Подписка и сбор денег продолжаются.

ИСАКОВА.

Образцово проведем снегозадержание

В этом году наш колхоз «Сознание» Черемицкого сельсовета уже сейчас приступил к проведению снегозадержания на озимой площади в 12 гектаров.

С этой целью мы заранее подготовили специальные треугольники, с помощью которых начали проводить снегозадержание. Кроме того мы еще будем ставить щиты.

Завтра в воскресенье выйдет бригада колхозников в поле во второй раз для проведения снегозадержания на всей намеченной площади.

Председатель колхоза «Сознание» ШАРОВ.

Поватые и т. п. Теперь и их стали брать в армию. Под городом Балашевым нашими бойцами были недавно взяты в плен строевые солдаты 428го немецкого полка, оказавшиеся инвалидами, калеками; среди них—подследственный Фридрих Грассер, от рождения лишенный двух пальцев на правой руке Карл Кругер, туберкулезный больной Франц Гирельма и т. д.

Хваленная немецкая авиация обескровлена, она потеряла значительную часть своих летных кадров. Все чаще и чаще на сбитых фашистских самолетах встречаются летчики-юноши. Недавно одна из воздушных немецких дивизий под Ленинградом пополнилась совсем юными курсантами второго курса летной школы. При первом же боевом вылете из 15 этих «летчиков» погибло 8.

Гитлеровское командование вынуждено перебрасывать на восточный фронт части немецких войск, стоявшие во Франции, Бельгии, Греции и других странах, захваченных и порабощенных фашизмом.

Лучше подготовиться к окоту

Наша овцеводческая ферма в этом году выполнила план воспроизводства поголовья больше чем на 150 процентов:

Скоро начнется окот овцематок. До окота остались считанные дни. Сейчас мы полностью подготовили помещение для размещения овцематок в количестве 30 штук. Овцематки и ягнята будут размещены в трех утепленных избушках. Для каждой матки мы

сделали клетки, во всех помещениях обмазали пазы, произвели засыпку полов соломой, подготовили корытца для пойки.

Организуя лучшую подготовку к окоту, мы обеспечим лучшее качество выращиваемого поголовья скота, добьемся большего получения здоровых овец.

Бригадир ОТФ колхоза «Пролетарская победа»
М. КОЧНЕВА.

По почину новостроевцев

Широко откликнулись колхозники Зарубинского сельсовета на почин новостроевцев, вырастить для нужд Красной Армии по одной овце или свинье.

На проводимых собраниях колхозники взяли обязательство вырастить 70 голов свиней и овец для Красной Армии.

У колхозника члена сельхозартели «Красный пахарь» Кузинова три свиньи находятся сейчас в рядах Красной Армии на защите

отечества. Ему самому 75 лет, но он один из первых взял обязательство выращивать овцу для Красной Армии. Колхозница красноармейка Морозова, отправившая на фронт мужа и сына, как истая патриотка заботливо выращивает для Красной Армии овцу. Многие колхозники, следуя ее примеру, также осуществляют почин новостроевцев и начали выращивать по одной овце или свинье. Пушкин.



Будь горд, будь рад
Стать красноармейцем в ряд!

Надолго ли Гитлеру хватит солдат?

Немецко-фашистские полчища рвутся к жизненным центрам нашей страны. Каждую пядь захваченной советской земли они обильно поливают своей кровью. Доблестные защитники Москвы истребили в отдельных фашистских частях до 80 процентов солдат и офицеров 240-го фашистско-немецкого пехотного полка, убито и ранено 2.300. 7-я немецкая дивизия совершенно прекратила свое существование вследствие огромных людских потерь.

Под ударами нашей доблестной Красной Армии и ее верных помощников—советских партизан—фашистские орды тают с каждым днем. Свыше 4½ миллиона гитлеровских солдат и офицеров уложила наша Красная Армия за первые четыре месяца войны. 4½ миллиона—это больше трети всех призванных в армию фашистской Германии лиц. Таких потерь, какие несут гитлеровцы от сокрушительных ударов наших войск, еще не знала военная история.

Людские резервы Германии иссякают. Именно поэтому фашистские разбойники продолжают гнать вперед свои изнуренныевойной, обовинявшиеся, полуодоленные орды, спеша как можно скорее закончить войну. Гитлеровская шайка понимает, что когда великая страна Советов приведет в движение свои неисчерпаемые людские резервы в полном объеме, то тогда фашистские орды будут разгромлены и вышвырнуты с территории СССР.

С каждым днем все более и более истощаются людские резервы, необходимые для пополнения истекающей кровью фашистской армии. Большая часть немецких рабочих, необходимых для германской промышленности, мобилизована в армию. Их заменяют старики, женщины, подростки. Германскую деревню лишилась мужской рабочей силы. Из мужчин призывающего возраста остались только в Германии лица с физическими недостатками—калеки, подслеповатые и т. п.

Все больше и больше солдат требует Гитлер от стран, которые он подчинил себе,—от Греции, Венгрии, Румынии, Финляндии. Но в этих странах увеличивается число солдат, которые не хотят воевать ради интересов немецких империалистов.

Перед гитлеровским командованием во весь рост стоит угроза нехватки людей: некем будет заменять миллионы солдат и офицеров, уничтожаемых нашими доблестными частями, некем будет заменить тех рабочих военной промышленности, которых гитлеровцы безрассудно гонят на фронт.

Наш великий вождь и учитель товарищ Сталин говорит нам:

«Немецкие захватчики напрягают последние силы. Нет сомнения, что Германия не может выдержать долго такого напряжения. Еще несколько месяцев, еще полгода, может быть годик,—и гитлеровская Германия должна лопнуть под тяжестью своих преступлений».

Будем же трудиться еще напряженнее, еще самоотверженнее—каждый на своем участке помогая нашей героической Красной Ар-

мии громить врага, уничтожать его живую силу и технику! Еще теснее сплотимся вокруг великого знамени Ленина—Сталина, под которым мы побеждали всех своих врагов, под которым мы побадали самого нашего врага—немецко-фашистский империализм!

Л. ГРИГОРЬЕВ.

За редактора И. ШАПОШНИКОВ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

К сведению всех страхователей Топкинского района.

Районная инспекция Госстраха призывает Вас полностью уплатить страховые платежи, согласно врученного Вам страхового извещения, срок уплаты по которому истек 1 ноября 1941 г. Помните, что своевременное внесение платежей поможет ускорить победу над очумевшим врагом, напавшим на нашу родину.

Тысячи советских патриотов уже полностью внесли причитающиеся платежи по государственному страхованию. Следуйте их примеру! Выполните свой долг перед родиной!

ГОССТРАХ.